1 Utfor foljande rakneoperationer och visa resultatet med hjdlp av vektorerna i

figuren.
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2 Latu =(7,-3) och v = (9, 2). Utfor féljande berdkningar och ange resultatet
i koordinatform.

a) 2 + VU b) 30 -u

2. &) 1(3,-3)+(4,2) = (23,-4)

b) 3.(4,2)-(3,-3) =(20,4)




3 Du vet att sin 30° = % och att cos 45° =
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a) Bestam arcsin 5

b) Bestam arccos L
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4 | figuren till héger motsvarar langden av 1 ruta farten

1 m/s. Rita av figuren och bestam den resulterande
hastigheten till de tva hastigheterna v, och v. Vy
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5 Berdkna langden av sidorna (cm)
markerade med x.
100
X
X
ak
2




6 Figuren till hoger visar en kraftvektor F och
dess tva vinkelrata komposanter, F; och F>.
Storleken av vektorn F betecknas |F|.

a) Uttryck storleken av F ; med hjalp av F

och vinkeln v

b) Uttryck storleken av Fz med hjdlp av F och vinkeln v
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7 Visa att arean av triangeln ABC ar
b-c-sinv

Area =
2

8 Berdkna langden av sidan markerad med x.

a) L[ (em) b) (em)
3 146 ~ 52°
23°]
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5, 4) X:16 4513 % 16 coms

by x- (.6 5m 27 = 115 cuns




9 Berdkna storleken av vektorerna F; och F5,
som dr tyngdkraftens komposanter parallellt
med och vinkelratt mot vagen.

9. o
(F1= 34 cos 15" = 33 kN

)
Fol= 34 -siuls” = £.6 kN

10 Berdkna strackan
markerad med x.

12

lo. K+az 11 b (36°+13°)
Az 11 Fan 3’ =

Kz 2 (tams-hn3®) 272 Le




11 [ figuren ir tva vektorer i och v ritade. A

» Bestim u + v. Visa operationen med hjilp av
vektorerna i figuren och bestam resultatet i

koordinatform. v
» Berdkna langden av vektorerna u, v och u + v.
. — -
Visa sedan att vektorerna u och v uppfyller 11 y
olikheten X
— . e e ! 7
lu +v| < |u| + v 1

som ocksa kallas triangelolikheten.

. . - - . . - - - - .
» For vilka vektorer u och v gdller likheten |u + v| = |u| + |v|? Motivera
ditt svar.

» Forklara, gdrna med hjdlp av en figur, varfor triangelolikheten gdller for
alla vektorer i och v.
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